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國語文、數理推理、電腦相關常識：（40 題每題 2.5 分共 100 分） 

1、(3)（選擇同意之用詞）良人： ①好人 ②妻子 ③丈夫 ④男人 

2、(4)（選擇同意之用詞）蕭蕭： ①蕭聲 ②水聲 ③雨聲 ④風聲 
3、（1）下列詞語，何者用字完全正確？ ①並駕齊驅②因循殆情③水乳交

溶④天崩地烈。 

4、（2）「在工商界，有才幹的人基本上是受大家歡迎與肯定的，不過，有
一種人則不然。這種人雖然有些本事，可是傲氣十足，凡是都認為

『非我不可』，甚至於自我膨脹，認為個人在公司的地位無人可取

代。最後，這些人由於缺乏謙沖的修養，都與失敗者畫上工等號 。」
以上文字說明了什麼道理？①有才幹的人總會成功的②不知謙

沖，雖有才幹也不能成功③自信自立，能得到他人的尊敬④才幹加

上謙虛就能成功。 
5、（3）「喜」和「悅」都是「高興」的意思，「喜悅」一詞就稱為「同義複

詞」。下列「」中的詞語，何者不是同義複詞？ ①這個小孩的「遭

遇」，著實令人同情②你住的那小小的島，我難以「描繪」③「窗
戶」要擦乾淨，才不會有礙觀瞻④對於過去種種不是，的深感「慚

愧」。 

6、(2)宋末鄭思肖曾對著一個強迫他畫蘭的無理縣吏說：「頭可得，蘭不可
得。」這樣的表現，與下列何人透過言語所流露的氣節相近？①慨

嘆「徒然食息於天地之間，一蠹耳」的李文炤②誓言「宋亡，惟可

死，不可生，願一死足矣」的文天祥③自省「我獨何人，貪求無厭，
窮民將何所措手足乎」的鄭板橋④堅信「子子孫孫無窮匱也；而山

不加增，何苦而不平」的愚公。 

 
7、(2)下列哪一選項不是在勸人「腳踏實地」？①不要以願望代替實際作為

②得之於人者太多，出之於己者太少③老是吹號角的人，不是真正

的獵人④只要每一步走得穩妥，必可步向成功的坦途。 
8、 (4)（選擇同意之用詞）保衛國家是軍人的『天職』： (1)天命 (2)義務 

(3)職業 ④責任 

9、(1）「對偶」必須字數相等、句法相似、詞性相當。根據上述原則，下列
何者是對偶？(1)眾鳥高飛盡，孤雲獨去閒(2)六代興亡國，三杯為

爾歌(3)朱門酒肉臭，路有凍死骨(4)故人江海別，幾度隔山川。 

10、 (2)「一扇門關上時，另一扇卻開了，不過我們經常十分懊喪地久久望
著這扇關了的門，而不見為我們敞開的那扇門。」這段文字指出人



往往會犯什麼樣的錯誤？①見異思遷②囿心所見③三心二意④好

高騖遠 
11、 (4)下列選項，何者用字完全正確？①誘人的美食廣告，總是讓人味口

大開②一張名信片，捎來了遠方友人的問候③由於同學們的裙策群

力，我們終於打贏了這場球賽④逢年過節時，機場大廳內常擠滿了
候補機位的人潮 

12、 (2)下列選項「」中的字，何者讀音相同？①「禁」不起他苦苦哀求，

爸爸終於解除了他「禁」止出門的命令②聽到廣「播」不斷「播」
放聖誕歌曲，令人感受到寒冬中的暖意③老闆很欣賞她，常「稱」

讚她的工作表現很「稱」職④「悶」熱的天氣，逼得他只得待在家

中談琴解「悶」 
13、 (3)大同之治，無仇恨，無階級，具有□□□□之博愛精神。 ①無為

而治 ②天人合一 ③民胞物與 ④一視同仁 

14、 (4)去年聯考，因答題草率，致名落孫山，□□□□，今當力避前衍，
免蹈覆轍。 ①改絃更轍 ②遷善改過 ③發憤忘食 ④殷鑑不遠 

15、 (2)劉邦譽張良，□□□□之中，決勝千里之外。 ①神機妙算 ②運籌

帷幄 ③旅進旅退 ④調兵遣將 
16、 (3)0.1÷0.2= ①0.2②0.02③0.5④0.05 。 

17、 (4)0.1×0.2= ①0.1②0.2③0.01④0.02 。 

18、 (3)半徑 5 公尺的半圓形花園，周圍是約多少公尺？ ①7.7 公尺②15.7
公尺③25.7 公尺④31.4 公尺。 

19、 (3)A 先生帶女友開車出去兜風，去程車多，時速只有 40 公里，但回程

可開到 60 公里，那麼，往返的平均時速為幾公里？ ①60 ②56 ③
48 ④40 。 

20、 (4)阿明背英文單字，第一天背 10 個，之後的每一天都比前一天多背 2

個單字，則一個星期後，阿明一共背了多少個英文單字？① 22 ②
70 ③ 102 ④ 112 。 

21、 (4)3：4=□：72，□中應填多少？ ①18②24③36④54 。 

22、 (3)一個火柴盒有幾個面？ ①4 個②5 個③6 個④8 個。 
23、 (3)三位數的最小數加二位數的最大數是 ①99②110③199④990。 

24、 (4)比較兩個四位數的大小，最正確的順序是 ①個位數大的一方為大

②十位數的一方為大③百位數大的一方為大④千位數大的一方為
大。 

25、 (1)縮圖上的長度和實際長度的比或比值稱為 ①比例尺②比較③比值

④尺度。 



26、 (1)算盤上的下珠，一個是代表多少？ ①1②2③5④10。 

27、 (2)一張長方形白紙，畫 4條直線、2條橫線，共有幾個小方格？ ①12
個②15 個③18 個④20 個。 

28、 (1)阿裕與譚同時進入職棒隊，兩人年薪相同，小譚第一年表現良好，

第二年加薪 8%，後來因受傷表現久佳，第三年減薪 8%;阿裕表現平
平，年薪一直不變，請問第三年的年薪誰比較多①阿裕較多②小譚

較多③兩人一樣多④無法判斷。 

29、 (1)國立藝專新生有 480 人，佔全校人數四分之一又多 30 人；問該校
學生的人數？①1,800 ②1,750 ③1,200 ④1,500 

30、 (3)牛車的後輪周長 30 公尺，前輪周長 25 公尺，走了 6000 公尺後，

前輪比後輪多轉幾次？ ①20 ②30 ③40 ④60 

31、 (2)下列何者是資料傳輸速率的單位①DPI②BPS③RPM④MHz  

32、 (3)在網際網路的網域組織中，下敘述何者是錯誤的？①gov 代表政府
機構②edu 代表教育機構③net 代表財團法人④ c o m 代表商業機 

構？ 

33、 (4)電源關掉後，記憶體內之資料內容仍然存在的記憶體稱為①RA M② 
DRAM③SRAM④ROM 。 

34、 (3)以下哪一種設備是輸出裝置？①滑鼠②鍵盤③繪圖機(Plotter)④ 

光筆。 
35、 (1)雷射印表機是一種①輸出設備②輸入裝置③利用打擊色帶印字機 

器④撞擊式印表機。 

36、 (4)下列何種網路的應用可呈現圖片、語音、動畫的效果？①BBS②Eud 
ora③FTP④WWW 。 

37、 (1)通常電腦內部表示負的整數是用①2 的補數表示法②8 的補數表示 

法③10 的補數表示法④9 的補數表示法  。 
38、 (3)MP3 是下列何種檔案的壓縮格式①文字②圖片③音樂④影片 。 

39、 (4)某辦公室內有數台電腦，將這些電腦以網路線與集線器( H u b )

連接，此種連接方式為①匯流排網路②星狀網路③環狀網路④網 
狀網路。 

40、 (2)下列何者不屬於電腦硬體組成的設備？①輔助儲存設備②安全設

備③處理設備④輸出設備。 


